



СЛЕДЧЫ КАМІТЭТ
РЭСПУБЛКІ БЕЛАРУСЬ
УПРАЎЛЕННЕ
ПА МАГІЛЁУСКАЙ ВОБЛАСЦІ

вул. Архірэйскі Вал Каніскага, 3
212030, г. Магілёў
тэл. (0222) 23 05 00, факс 23 09 27
e-mail: mg@sk.gov.by

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
УПРАВЛЕНИЕ
ПО МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Архиерейский Вал Канисского, 3
212030, г. Могилёв
тел. (0222) 23 05 00, факс 23 09 27
e-mail: mg@sk.gov.by

17.08.2016 № 21-4/1643
На № _____ ад _____

Заместителю председателя
Могилевского областного
исполнительного комитета
Малашко В.А.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о причинах и условиях гибели
граждан на производстве,
установленных при расследовании
уголовных дел и рассмотрении
заявлений (сообщений) о
преступлениях за 2015 год

Уважаемый Валерий Анатольевич,

Управлением Следственного комитета Республики Беларусь по Могилевской области проведен анализ причин гибели граждан на производстве, установленных при расследовании уголовных дел и рассмотрении заявлений (сообщений) о преступлениях за 2015 год.

Установлено, что в истекшем году увеличилось количество погибших граждан по причине нарушений правил безопасности строительных работ и охраны труда.

Всего на производстве погибло 12 человек (в 2014 году – 10). Такие факты имели место в ПРУП «Могилевоблгаз», ОАО «Бобруйский завод тракторных деталей», ЗАО СП «Сопотекс», ТРУП Могилевское отделение Белорусской железной дороги «Могилевская дистанция электроснабжения», ОАО «Строитель», ОАО «Горецкая райагропромтехника», СПК «Сож-Агр», УКСП «Совхоз Долговский», СЗАО «Горы», ОАО «Могилевская райагропромтехника», ОАО «Климовичский комбинат хлебопродуктов», РУПП «ИК-2 г.Бобруйска».

В четырех случаях смерть произошла по вине самих потерпевших. В состоянии алкогольного опьянения находились двое погибших.

Так, например, Шкловским районным отделом Следственного комитета (далее – РОСК) проводилась проверка по факту смертельного травмирования слесаря по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования СП «Газовик-Сипаково» Гончарова П.Н., который 30.06.2015, находясь на территории машинного двора предприятия, расположенного в дер.Комаровка Шкловского района, по собственной инициативе оказывал помощь комбайнери Дубровскому Н.А. в ремонте зерноуборочного комбайна. В ходе ремонта Гончаров П.Н., находясь на топливном баке комбайна, потеряв равновесие, упал на асфальтно-бетонную поверхность, причинив себе тем самым смертельную травму.

Проверкой установлено, что причиной несчастного случая с Гончаровым П.Н. явились допущенные им нарушения требований нормативных правовых актов и трудовой дисциплины. В частности, выполнение не порученной ему работы по ремонту зерноуборочного комбайна и нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

Условием смертельного травмирования Гончарова П.Н. явился низкий контроль со стороны руководства СП «Газовик-Сипаково» за работой подчинённых работников и состоянием трудовой дисциплины.

По результатам проверки в адрес начальника СП «Газовик-Сипаково» направлена информация о принятии мер по устранению причин и условий, способствовавших гибели гражданина.

Горецким РОСК проводилась проверка по факту смертельного травмирования формовщика изделий и конструкций ОАО «Строитель» Платонова В.Н., который 14.08.2015, будучи в состоянии алкогольного опьянения, самовольно приступил к выполнению работы по выгрузке щебня из полувагонов, в ходе выполнения которой был смертельно травмирован упавшим на него люком полувагона.

Причиной гибели Платонова В.Н. послужило нарушение им трудовой дисциплины и локальных нормативно-правовых актов по охране труда, в частности выполнение не порученной работы в состоянии алкогольного опьянения.

Также условием несчастного случая с Платоновым В.Н. явился низкий контроль со стороны руководства ОАО «Строитель» за выполнением подчинёнными работниками трудовых обязанностей и соблюдением дисциплины.

Обращает на себя внимание тот факт, что в 2015 году в двух случаях смертельное травмирование граждан произошло по причине нарушения правил охраны труда должностными лицами предприятий и организаций (в 2014 году таких фактов допущено не было).

К примеру, 21.12.2015 Кличевским РОСК возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.306 УК Республики Беларусь (нарушение правил охраны

труда должностным лицом, ответственным за их соблюдение, повлекшее по неосторожности смерть человека) в отношении мастера производственного участка лесозаготовок «Исправительная колония №2 г.Бобруйска» Шуста А.В., который допустил Кнебеля Ю.В., работающего в указанной организации в должности вальщика, к выполнению лесозаготовительных работ, не обеспечив при этом качественное проведение подготовительных работ. В результате допущенных нарушений 20.10.2015 Кнебель Ю.В. при выполнении лесосечных работ был смертельно травмирован сухо стоящей березой.

Причиной смертельного травмирования Кнебеля Ю.В. явилось нарушение мастером производственного участка лесозаготовок «Исправительная колония №2 г.Бобруйска» Шустом А.В. требований нормативно-правовых актов, локальных нормативно-правовых актов по охране труда.

Также гибели Кнебеля Ю.В. способствовало допущенное им нарушение локальных нормативно-правовых актов по охране труда, а именно осуществление валки дерева при наличии на лесосеке сухостоянного дерева (березы).

Нарушение требований нормативно-правовых актов по охране труда, допущенное мастером ремонтно-строительного участка ОАО «Климовичский комбинат хлебопродуктов» Шалыгиным Л.Д., послужило причиной смертельного травмирования подсобного рабочего указанного общества Глушакова Н.И., который не имея соответствующей квалификации по профессии машинист средств массовой механизации, не пройдя в установленном порядке стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, был допущен Шалыгиным Л.Д. к выполнению работ с площадки обслуживания бетоносмесителя стационарно-прицепного марки МоАЗ-8403 (далее – бетоносмесителя). В результате допущенных нарушений 30.09.2015 Глушаков Н.И., находясь на строительном объекте «Реконструкция телятника МТФ «Борисовичи», расположенному в дер.Борисовичи Климовичского района, при выполнении вышеуказанных работ упал с площадки бетоносмесителя, причинив себе тем самым телесные повреждения, от которых 16.12.2015 скончался.

По данному факту Климовичским РО СК 30.12.2015 возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.306 УК Республики Беларусь в отношении мастера ремонтно-строительного участка ОАО «Климовичский комбинат хлебопродуктов» Шалыгина Л.Д.

Таким образом, проведенным анализом установлено, что ненадлежащая работа отдельных руководителей предприятий и организаций по профилактике производственного травматизма и недостаточное внимание соблюдению трудовой дисциплины явились

условиями, способствовавшими гибели людей при исполнении ими трудовых обязанностей.

Также вышеуказанная ситуация стала возможной в связи с недостаточностью мер по устранению и предупреждению нарушений требований охраны труда, принимаемых со стороны Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, как контролирующего органа в вопросах организации профилактики производственного травматизма, упреждению фактов гибели работников при осуществлении трудовых обязанностей.

В целях выработки мотивации к соблюдению правил охраны труда, полагаем необходимым ориентировать руководителей предприятий и организаций области на применение строгих мер ответственности к работникам, не выполняющим требования по безопасной организации труда, а именно: использование обязательных индивидуальных средств защиты, содержание рабочего места в надлежащем состоянии, исключение фактов нахождения на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

Вышеуказанная информация направляется в Ваш адрес для сведения и принятия мер организационного характера, направленных на совершенствование работы предприятий и организаций области по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, а также на укрепление производственной дисциплины.

С уважением,

Начальник управления
генерал-майор юстиции

А.И.Ракусов

